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المفاتيح:

)VJ-2020-478( القرار رقم

 )V-2019-8354( الصادر في الدعوى رقم

التعديــل الخاطــئ فــي المبيعــات الخاضعــة بالنســبة الأساســية- الســماح بمدخــات ضريبــة 
القيمــة المضافــة علــى مشــتريات بالنســبة الأساســي- غرامــة التأخيــر، وتطلــب إلغــاء 
الربــط -غرامــة التأخيــر فــي الســداد-اعتبار الدعــوى منقضيــة بموجــب تنــازل المدعيــة علــى 

الاعتــراض

الملخص: 

مطالبــة المدعيـــة بإلغــاء قــرار هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك بشــأن التعديــل الخاطــئ 
فــي المبيعــات الخاضعــة بالنســبة الأساســية، واعتراضهــا علــى عــدم الســماح بمدخــات 
ضريبــة القيمــة المضافــة علــى مشــتريات بالنســبة الأساســية، واعتراضهــا علــى غرامــة 
التأخيــر، وتطلــب إلغــاء الربــط وغرامــة التأخيــر فــي الســداد– أجابــت الهيئــة بأنهــا مارســت 
صلاحيتهــا بإعــادة تقييــم الفتــرة الضريبيــة، بنــاءً علــى الفقــرة )1( مــن المــادة )64( مــن 
اللائحــة التنفيذيــة لنظــام ضريبــة القيمــة المضافــة والتــي جــاء فيهــا »للهيئــة إصــدار 
تقييمــاً لالتزامــات الشــخص الخاضــع للضريبــة بضريبــة القيمــة المضافــة لفتــرة ضريبيــة أو 
أكثــر، ويجــب علــى الهيئــة إشــعاره بذلــك التقييــم عنــد إصــداره«، ونتــج عــن ذلــك تعديــل 
فــي بنــد المبيعــات المحليــة الخاضعــة للضريبــة بالنســبة الأساســية وبنــد المشــتريات 
ــة  ــه تــم فــرض عقوب ــة بالنســبة الأساســية، وفيمــا يتعلــق بالغرامــة فإن الخاضعــة للضريب
ــا للفقــرة )1( مــن المــادة )42( والتــي نصــت علــى: »يعاقــب كل  الخطــأ فــي الإقــرار وفقً
مــن قــدم إلــى الهيئــة إقــرارا ضريبيــاً خاطئــاً أو قــام بتعديــل إقــرار ضريبــي بعــد تقديمــه، أو 
قــدم أي مســتند إلــى الهيئــة يخــص الضريبــة المســتحقة عليــه ونتــج عــن ذلــك خطــأ فــي 
احتســاب مبلــغ الضريبــة أقــل مــن المســتحق، بغرامــة تعــادل )50٪( مــن قيمــة الفــرق بيــن 
الضريبــة المحتســبة والمســتحقة«، ونظــرًا لوجــود اختــاف فــي قيمــة الضريبــة المســتحقة، 
والتــي لــم تســدد فــي موعدهــا النظامــي، تــم فــرض غرامــة تأخــر فــي الســداد عــن الأشــهر 
ــا لأحــكام  ــا وذلــك وفقً ــم توضيحــه آنفً ــراض كمــا ت ــة محــل الاعت ــرة الضريبي اللاحقــة للفت
المــادة الثالثــة والأربعــون مــن نظــام ضريبــة القيمــة المضافــة »يعاقــب كل مــن لــم 
يســدد الضريبــة المســتحقة خــال المــدة التــي تحددهــا اللائحــة بغرامــة تعــادل )5%( مــن 
قيمــة الضريبــة غيــر المســددة، عــن كل شــهر أو جــزء منــه لــم تســدد عنــه الضريبــة«، وعليــه 
ــرة إنَّ الدعــوى تنعقــد بتوفــر  ــرد الدعــوى- ثبــت للدائ ــة الحكــم ب ــة مــن اللجن تطلــب الهيئ

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الاولــى للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة
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ركــن الخصومــة ومتــى تخلــف هــذا الركــن لأي ســبب كان فــي أيٍّ مــن مراحــل الدعــوى فإنه 
يكــون مــن المتعيــن الحكــم بانتهــاء الخصومــة، وحيــث أن ممثــل المدعى عليهــا عرض على 
المدعيــة الاســتفادة مــن القــرار الــوزاري رقــم )622( وتاريخ 1442/02/09هـــ الخاص بمبادرة 
إلغــاء الغرامــات والإعفــاء مــن العقوبــات الماليــة عــن المكلفيــن إذا رغبــت بذلــك شــريطة 
ســدادها لقيمــة الضريبــة أو طلــب تقســيطها إن وجــدت وتنازلهــا عــن الدعــوى الماثلــة، 
وحيــث أن المدعيــة أجــاب بموافقتــه علــى التنــازل عــن الاعتــراض علــى قــرار المدعــى عليهــا 
محــل الدعــوى، واســتنادًا علــى مــا نصّــت عليــه المــادة )الســبعون( مــن نظــام المرافعــات 
ــخ 1435/01/22هـــ »للخصــوم أن  الشــرعية الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( وتاري
ــه مــن  ــن مــا اتفقــوا علي ــوا مــن المحكمــة فــي أي حــال تكــون عليهــا الدعــوى تدوي يطلب
ــك-  ــى المحكمــة إصــدار صــك بذل ــك فــي محضــر الدعــوى، وعل ــر ذل ــح أو غي إقــرار أو صل
مــؤدى ذلــك: اعتبــار الدعــوى المقامــة منقضيــة بموجــب تنــازل المدعيــة علــى الاعتــراض 
علــى قــرار المدعــى عليهــا محــل الدعــوى بموجــب مبــادرة القــرار الــوزاري رقــم )622( وتاريــخ 
ــاذ بموجــب المــادة )42( مــن قواعــد  ــاً وواجــب النف ــرار نهائي ــار الق 1442/02/09هـــ– اعتب

عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.

المستند:

-	 القــرار الــوزاري رقــم )622( وتاريــخ 1442/02/09هـــ الخــاص بمبــادرة إلغــاء الغرامــات 
والإعفــاء مــن العقوبــات الماليــة عــن المكلفيــن

-	 ــخ  المــادة )76( مــن نظــام المرافعــات الشــرعية بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( بتاري
1435/1/22هـــ. .

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

فــي يــوم الثلاثــاء بتاريــخ 2020/10/20م اجتمعــت الدائــرة الأولــى للفصــل فــي مخالفــات 
ومنازعــات ضريبــة القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة، المنشــأة بموجــب نظــام ضريبــة 
الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( بتاريــخ 1425/1/15هـــ، والمُشــكلة بموجــب 
الأمــر الملكــي رقــم )65474( وتاريــخ 1439/12/23هـــ، وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المشــار 
إليهــا أعــاه، وحيــث اســتوفت الدعــوى الأوضــاع النظاميــة المقــررة، فقــد أُودعــت لــدى 

الأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة برقــم )8354V-2019-( بتاريــخ 2019/10/30م. 

وتتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن الشــركة المدعيــة /... ذات الســجل التجــاري رقــم 
)…( تقدمــت بواســطة... بموجــب الهويــة الوطنيــة رقم )...(، بصفتهــا وكيلة عن المدعية 
بموجــب الوكالــة رقــم )...( وتاريــخ 1441/03/02هـــ، بلائحــة دعــوى تضمنــت اعتراضهــا 
علــى التعديــل الخاطــئ فــي المبيعــات الخاضعــة بالنســبة الأساســية، واعتراضهــا علــى 
عــدم الســماح بمدخــات ضريبــة القيمــة المضافــة علــى مشــتريات بالنســبة الأساســية، 
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واعتراضهــا علــى غرامــة التأخيــر، وتطلــب إلغــاء الربــط وغرامــة التأخيــر فــي الســداد.

وبعــرض لائحــة الدعــوى علــى المدعــى عليهــا أجابــت بمذكــرة رد تضمنــت أن الهيئــة 
مارســت صلاحيتهــا بإعــادة تقييــم الفتــرة الضريبيــة، بنــاءً علــى الفقــرة )1( مــن المــادة 
ــة لنظــام ضريبــة القيمــة المضافــة والتــي جــاء فيهــا »للهيئــة  )64( مــن اللائحــة التنفيذي
إصــدار تقييمــاً لالتزامــات الشــخص الخاضــع للضريبــة بضريبــة القيمــة المضافــة لفتــرة 
ــن  ــج ع ــد إصــداره«، ونت ــم عن ــك التقيي ــة إشــعاره بذل ــى الهيئ ــر، ويجــب عل ــة أو أكث ضريبي
ذلــك تعديــل فــي بنــد المبيعــات المحليــة الخاضعــة للضريبــة بالنســبة الأساســية وبنــد 
المشــتريات الخاضعــة للضريبــة بالنســبة الأساســية، وفيمــا يتعلــق بالغرامــة فإنــه تــم 
فــرض عقوبــة الخطــأ فــي الإقــرار وفقًــا للفقــرة )1( مــن المــادة )42( والتــي نصــت علــى: 
»يعاقــب كل مــن قــدم إلــى الهيئــة إقــرارا ضريبيــاً خاطئــاً أو قــام بتعديــل إقــرار ضريبــي بعــد 
تقديمــه، أو قــدم أي مســتند إلــى الهيئــة يخــص الضريبــة المســتحقة عليــه ونتــج عــن ذلــك 
خطــأ فــي احتســاب مبلــغ الضريبــة أقــل مــن المســتحق، بغرامــة تعــادل )50٪( مــن قيمــة 
الفــرق بيــن الضريبــة المحتســبة والمســتحقة«، ونظــرًا لوجــود اختــاف فــي قيمــة الضريبــة 
المســتحقة، والتــي لــم تســدد فــي موعدهــا النظامــي، تــم فــرض غرامــة تأخــر فــي الســداد 
عــن الأشــهر اللاحقــة للفتــرة الضريبيــة محــل الاعتــراض كمــا تــم توضيحــه آنفًــا وذلــك وفقًــا 
لأحــكام المــادة الثالثــة والأربعــون مــن نظــام ضريبــة القيمــة المضافــة »يعاقــب كل مــن 
ــة المســتحقة خــال المــدة التــي تحددهــا اللائحــة بغرامــة تعــادل )%5(  ــم يســدد الضريب ل
مــن قيمــة الضريبــة غيــر المســددة، عــن كل شــهر أو جــزء منــه لــم تســدد عنــه الضريبــة«، 

وعليــه تطلــب الهيئــة مــن اللجنــة الحكــم بــرد الدعــوى.

وفــي يــوم الخميــس بتاريــخ 2020/09/10م افتتحــت الجلســة الأولــى، للدائــرة الأولــى 
جــدة،  محافظــة  فــي  المضافــة  القيمــة  ضريبــة  ومنازعــات  مخالفــات  فــي  للفصــل 
والمنعقــدة عــن طريــق الاتصــال المرئــي فــي تمــام الســاعة الخامســة مســاءً للنظــر فــي 
الدعــوى المرفوعــة ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبالمنــاداة علــى أطــراف الدعــوى 
حضــرت ... بصفتهــا وكيلــة عــن الشــركة المدعيــة، وحضــر… بصفتــه ممثــا للهيئــة العامــة 
للــزكاة والدخــل بموجــب خطــاب التفويــض رقــم )...( وتاريــخ 19/05/1441هـــ والصــادر مــن 
وكيــل المحافــظ للشــؤون القانونيــة، وبســؤال وكيلــة المدعيــة عــن دعواهــا أجابــت وفقًــا 
لمــا جــاء فــي اللائحــة المقدمــة للأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة والتمســك بمــا ورد فيهــا 
وبســؤال ممثــل المدعــى عليهــا عــن رده أجــاب بالتمســك بمــا جــاء فــي مذكــرة الــرد، 
وباطــاع الدائــرة علــى ملــف الدعــوى وكافــة المســتندات المرفقــة قــررت الدائــرة إلــزام 
المدعيــة بتقديــم توضيــح ســبب وجــود فــرق بيــن صافــي المبيعــات فــي ميــزان المراجعــة، 
وصافــي المبيعــات فــي الإقــرار الضريبــي بمبلــغ وقــدره )2,000,705.48( ريــال، بالفتــرة 
الضريبيــة محــل الدعــوى، وبنــاء عليــه قــررت الدائــرة تأجيــل النظــر فــي الدعــوى إلــى جلســة 
2020/10/01م فــي تمــام الســاعة الســابعة مســاءً، مــع إلــزام المدعيــة بإيــداع ردهــا بتاريخ 

2020/09/25م فــي البوابــة الإلكترونيــة الخاصــة بالأمانــة.

وفي يوم الخميس بتاريخ 2020/10/01م افتتحت الجلســة الثانية، للدائرة الأولى للفصل 
فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة، والمنعقــدة عــن 
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طريــق الاتصــال المرئــي فــي تمــام الســاعة الســابعة والنصــف مســاءً للنظــر فــي الدعــوى 
المرفوعــة ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبالمنــاداة علــى أطــراف الدعــوى حضــرت 
... )ســعودية الجنســية( بموجــب الهويــة الوطنيــة رقــم )…..( بصفتهــا وكيلــة عــن الشــركة 
المدعيــة بموجــب وكالــة رقــم )….(، وحضــر … )ســعودي الجنســية( بموجــب هويــة وطنيــة 
رقــم )...( بصفتــه ممثــا للهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل بموجــب خطــاب التفويــض رقــم 
)...( وتاريــخ 19/05/1441هـــ والصــادر مــن وكيــل المحافــظ للشــؤون القانونيــة، وبســؤال 
وكيلــة المدعيــة عــن الايضاحــات المقدمــة فأجابــت وفقــا لمــا جــاء فــي المذكــرة المرفقــة 
فــي ملــف الدعــوى، وبســؤال ممثــل المدعــى عليهــا عــن رده فأجــاب بتمســكه بصحــة قــرار 
ــم  ــه، قــررا الاكتفــاء بمــا ت ــودان اضافت المدعــى عليهــا، وبســؤال طرفــي الدعــوى عمــا ي
تقديمــه ســابقاً، وعليــه قــررت الدائــرة قفــل بــاب المرافعــة، وتأجيــل النطــق بالقــرار فــي 

جلســة 2020/10/15م فــي تمــام الســاعة الثامنــة مســاءً.

وفــي يــوم الخميــس 2020/10/15م افتتحــت الجلســة الثالثــة، للدائــرة الأولــى للفصــل 
فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة القيمــة المضافــة فــي محافظــة جــدة، والمنعقــدة عــن 
طريــق الاتصــال المرئــي فــي تمــام الســاعة الســابعة والنصــف مســاءً للنظــر فــي الدعــوى 
المرفوعــة ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبالمنــاداة علــى أطــراف الدعــوى حضــرت 
… )ســعودية الجنســية( بموجــب الهويــة الوطنيــة رقــم )...( بصفتهــا وكيلــة عــن الشــركة 
المدعيــة بموجــب وكالــة رقــم )...(، وحضــر... )ســعودي الجنســية( بموجــب هويــة وطنيــة 
رقــم )….( بصفتــه ممثــا للهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل بموجــب خطــاب التفويــض رقــم 
)...( وتاريــخ 1441/05/19هـــ والصــادر مــن وكيــل المحافــظ للشــؤون القانونيــة وبطلــب 
وكيلــة المدعيــة تأجيــل النطــق بالقــرار، وذلــك للرجــوع إلــى موكلتهــا والاستفســار منهــا 
بخصــوص المبــادرة المحــددة فــي قــرار معالــي وزيــر الماليــة الصــادر برقــم )6369( وتاريــخ 
14/02/1442هـــ، لتقديــم التنــازل عــن الدعــوى فــي حــال إقــرار موكلتهــا بصحــة مبلــغ 
الضريبــة، وبنــاء عليــه قــررت الدائــرة تأجيــل النطــق بالقــرار إلــى جلســة 2020/10/20م فــي 

تمــام الســاعة الثامنــة مســاء.

للدائــرة الأولــى  الرابعــة،  الجلســة  بتاريــخ 2020/10/20م افتتحــت  الثلاثــاء  يــوم  وفــي 
جــدة،  محافظــة  فــي  المضافــة  القيمــة  ضريبــة  ومنازعــات  مخالفــات  فــي  للفصــل 
والمنعقــدة عبــر الاتصــال المرئــي طبقــاً لإجــراءات التقاضــي المرئــي عــن بعــد؛ اســتنادًا علــى 
مــا جــاء فــي البنــد رقــم )2( مــن المــادة الخامســة عشــرة مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل 
فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم:)26040( وتاريــخ: 
1441/04/21هـــ؛ فــي تمــام الســاعة الثامنــة مســاءً للنظــر فــي الدعــوى المرفوعــة مــن 
الشــركة /... ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل، وبالمنــاداة علــى أطــراف الدعــوى حيــث 
حضــر الســابق حضورهمــا حيــث عــرض ممثــل الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل علــى المدعيــة 
الاســتفادة مــن القــرار الــوزاري رقــم )622( وتاريــخ 1442/02/09هـــ الخــاص بمبــادرة إلغــاء 
الغرامــات والإعفــاء مــن العقوبــات الماليــة عــن المكلفيــن إذا رغبــت بذلــك شــريطة 
ــة  ــب تقســيطها إن وجــدت وتنازلهــا عــن الدعــوى الماثل ــة أو طل ســدادها لقيمــة الضريب
ومــن ثــم التقــدم بطلــب الإعفــاء مــن الغرامــة الماليــة محــل الدعــوى، وبعــرض ذلــك علــى 
وكيلــة المدعيــة أجابــت بقبــول موكلتهــا للمبــادرة شــريطة إلغــاء جميــع الغرامــات محــل 
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الدعــوى، وبســؤال وكيــل المدعــى عليهــا أجــاب بأنــه ســيتم إلغــاء قيــد جميــع الغرامــات 
الصــادرة بحــق المدعيــة محــل الدعــوى، وعليــه قــررت الدائــرة قفــل بــاب المرافعــة رفــع 

ــدا لإصــدار القــرار. ــة، تمهي الجلســة للمداول

الأسباب: 

ــخ  ــة الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( بتاري ــى نظــام ضريب بعــد الاطــاع عل
ــة رقــم  ــر المالي ــة الصــادرة بموجــب قــرار وزي ــه التنفيذي ــه ولائحت 1425/1/15هـــ وتعديلات
)1535( وتاريــخ 1425/6/11هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد الاطــاع علــى قواعــد إجــراءات عمــل 
اللجــان الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/4/21هـــ، والأنظمــة 

ــة. ــح ذات العلاق واللوائ

وبعــد الاطــاع علــى ملــف الدعــوى وكافــة المســتندات المرفقــة، وحَيــث إنَّ الدعــوى 
تنعقــد بتوفــر ركــن الخصومــة ومتــى تخلــف هــذا الركــن لأي ســبب كان فــي أيٍّ مــن 
ــل  ــن الحكــم بانتهــاء الخصومــة، وحيــث أن ممث ــه يكــون مــن المتعي مراحــل الدعــوى فإن
ــخ  ــوزاري رقــم )622( وتاري ــة الاســتفادة مــن القــرار ال ــى المدعي المدعــى عليهــا عــرض عل
ــة عــن  ــات المالي ــادرة إلغــاء الغرامــات والإعفــاء مــن العقوب 1442/02/09هـــ الخــاص بمب
المكلفيــن إذا رغبــت بذلــك شــريطة ســدادها لقيمــة الضريبــة أو طلــب تقســيطها إن 
وجــدت وتنازلهــا عــن الدعــوى الماثلــة، وحيــث أن المدعيــة أجــاب بموافقتــه علــى التنــازل 
عــن الاعتــراض علــى قــرار المدعــى عليهــا محــل الدعــوى، واســتنادًا علــى مــا نصّــت عليــه 
المــادة )الســبعون( مــن نظــام المرافعــات الشــرعية الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم 
ــوا مــن المحكمــة فــي أي حــال تكــون  ــخ 1435/01/22هـــ »للخصــوم أن يطلب )م/1( وتاري
عليهــا الدعــوى تدويــن مــا اتفقــوا عليــه مــن إقــرار أو صلــح أو غيــر ذلــك في محضــر الدعوى، 
وعلــى المحكمــة إصــدار صــك بذلــك«.  وعليــه فــإن الدائــرة تســتجيب لذلــك، وبــه تقــرر. 

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

-	 اعتبــار الدعــوى المقامــة مــن )…( ســجل تجــاري رقــم )…….( منقضيــة بموجــب تنــازل 
المدعيــة علــى الاعتــراض علــى قــرار المدعــى عليهــا محــل الدعــوى بموجــب مبــادرة 

ــخ 1442/02/09هـــ ــوزاري رقــم )622( وتاري القــرار ال
صــدر هــذا القــرار حضوريــا بحــق الطرفيــن، وفقــاً لأحــكام المــادة )56( مــن نظــام المرافعات 
ــرة أن  ــون يومــاً موعــداً لتســلم نســخة القــرار، وللدائ ــرة ثلاث الشــرعية. وقــد حــددت الدائ
تمــدد موعــد التســليم لثلاثــون يومــاً أخــرى حســبما تــراه. ويعتبــر هــذا القــرار نهائيــاً وواجــب 
النفــاذ وفقــاً لمــا نصــت عليــه المــادة )الثانيــة والأربعــون( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل 

فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


